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ΘΕΜΑ:               «Ρύθμιση χρεών ΓΟΕΒ ΤΟΕΒ προς τη ΔΕΗ» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  7490/23-5-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. 
Καραθανασόπουλος και Ν. Μωραΐτης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Τα έργα Εγγείων Βελτιώσεων (αρδευτικά, στραγγιστικά, αγροτική οδοποιία κ.λπ.) 
κατασκευάζονται από το Ελληνικό Δημόσιο (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών κ.λπ.) και μεταβιβάζονται σε φορείς 
[Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), Δήμοι] για τη διοίκηση, λειτουργία και 
συντήρησή τους. Οι δαπάνες διοίκησης, λειτουργίας και συντήρησης καλύπτονται 
από τους ωφελουμένους ανταποδοτικά με τη μορφή αρδευτικών ή στραγγιστικών 
τελών ή αντιτίμου χρήσεως ύδατος.   
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (αρμόδια η Διεύθυνση Εγγείων 
Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων) μεριμνά για την έκδοση αποφάσεων 
χρηματοδότησης για τη συμμετοχή του Δημοσίου στις δαπάνες διοίκησης, 
λειτουργίας και συντήρησης των έργων στην περίπτωση των Ο.Ε.Β. που διοικούν-
λειτουργούν και συντηρούν νέα έργα που βρίσκονται μέσα στην περίοδο ανάπτυξής 
τους (έως τα πρώτα 6 έτη λειτουργίας τους) ή σε παραμεθόριες περιοχές. 
Σημειώνεται ότι, οι Ο.Ε.Β. του Νομού Ηλείας δεν εμπίπτουν σε αυτό το πλαίσιο, 
καθώς τα έργα είναι παλαιά και έχει παρέλθει προ πολλού η περίοδος ανάπτυξής 
τους. 
 

Διευκρινίζεται ότι, η ρύθμιση των χρεών των Γενικών και Τοπικών Οργανισμών 
Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β. και Τ.Ο.Ε.Β.) προς τη ΔΕΗ δεν είναι αρμοδιότητα του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), καθώς αποτελεί καταρχήν 
ζήτημα συμφωνίας μεταξύ των δύο εμπλεκόμενων φορέων (Ο.Ε.Β. και ΔΕΗ).  
 
Γενικότερα, το πρόβλημα των αυξημένων χρεών ορισμένων Ο.Ε.Β. προς τη ΔΕΗ 
οφείλεται κυρίως στη μειωμένη εισπραξιμότητα των εισφορών των μελών προς τους 
Ο.Ε.Β. Προκειμένου να αντιμετωπιστεί αυτό το ζήτημα, προωθήθηκε νομοθετική 
διάταξη [άρθρο 66, ν. 4546/2018 (Α΄101)], με την οποία επιλύεται σειρά θεμάτων 
που αφορά στα έργα και στους Ο.Ε.Β.  
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Μεταξύ άλλων, με την εν λόγω διάταξη αφενός καθιερώνεται ένα πιο αποτελεσματικό 
πλαίσιο είσπραξης των οφειλών των παραγωγών προς τους Ο.Ε.Β. για την εύρυθμη 
λειτουργία τους και την απρόσκοπτη παροχή των υπηρεσιών προς τα μέλη τους και 
αφετέρου παρέχονται δυνατότητες ρύθμισης των χρεών των παραγωγών – μελών προς 
τους Ο.Ε.Β., ώστε να διευκολυνθεί η αποπληρωμή τους σε εύλογο χρονικό διάστημα, 
διασφαλίζοντας τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 
 
Επισημαίνεται ότι, η μηχανογράφηση και εν γένει ο εκσυγχρονισμός της 
λειτουργίας ενός Ο.Ε.Β., καθώς και η προσαρμογή του στις σύγχρονες ανάγκες και 
απαιτήσεις, αποτελούν αρμοδιότητες του ίδιου του Οργανισμού σε συνδυασμό και 
με τη φύση του εγγειοβελτιωτικού έργου που διοικεί. 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι το ΥΠΑΑΤ προέβη στην έκδοση σχετικών διατάξεων 
νόμων (ν. 4456/2017, ν. 4546/2018), προκειμένου να αρθούν χρόνια προβλήματα 
των Ο.Ε.Β. με ταυτόχρονη προσαρμογή τους στις ανάγκες της σύγχρονης εποχής.   
 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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